

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

MADRID 6 rs. Prov. 10. Extra. y 10r. 20.

LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE AVISITEN:

En la Administración, calle del Rubio, num. 23, y

En el Pabellón de la Plaza de Santa Ana.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION
Entregando su importe en Madrid, ó enviándole en metálico, libranza ó sellos del correo, a la Administración, calle del Rubio, num. 23, que no certifican que no haya sido previamente pagada.

ANO XIV.— NUM. 1,034 DE MADRID.

MADRID.— JUEVES 25 DE JULIO DE 1861.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 23

EDICION DE LA NOCHE

Hoy inserta la *Gaceta* el convenio para la reciproca extradición de maleficios entre España y Austria, celebrado en Viena el 17 de abril de 1861.

Han sido autorizados D. Ramón Acha y D. Julio Laporte, vecinos de Logroño, para practicar en el término de un año los estudios de un canal de riego derivado del río Ebros, que parte de las inmediaciones de la villa de Haro, y corriendo por las faldas de Moncalvillo, Camargo y Sierra la Hey, desagua en el mismo río por la jurisdicción de Alfaro ó sus inmediaciones.

También se ha autorizado á D. Lino Teixellón, vecino de Madrid, para verificarnos los estudios de un ferrocarril desde el Berrocal, partido judicial de Colmenar Viejo, a empalmar con la línea de Madrid a Valladolid, en las inmediaciones de la funda de la Trinidad.

Por reales órdenes de 14 de julio han sido autorizados D. José Herrero y Perera, vecino de Manresa, para que aproveche las aguas del río Llobregat como fuerza motriz de una fábrica de hilados y tejidos, y un molino harinero que intenta construir en el sitio llamado Torre-den-Roca, término de Sallent, provincia de Barcelona; y á don Tomás Cuevas y consocios para que aprovechen las aguas del río Júcar como fuerza motriz de un molino harinero que intentan construir en el sitio llamado Pinfonio, término de la villa de Casas de Ves, provincia de Albacete.

Se han mandado que las canoneras números 4 y 13 formen parte de la división de la Isabela, en Filipinas, y que la diaria de conservación y aseo, para la goleta *Circensea*, igual á la que suministra á la *Santa Teresa*.

La dirección general de agricultura, industria y comercio ha dictado las reglas que deben observarse para la presentación de las obras del arte español que han de figurar en la exposición universal de Londres de 1862. Podrán ser admitidas á la exposición las obras de los artistas españoles vivos y de los que hubieren existido desde el año 1800, inclusive. Los portadores de obras notables del artista español podrán proponer á la dirección antes de 1 de diciembre próximo los objetos que deseen presentar. La real academia de San Fernando decidirá sobre la admisión de las obras propuestas.

A la obra acompañará una nota con los nombres del artista y del dueño, el asunto que representa, y cuando fuere posible la fecha de su ejecución. El gobierno se encarga del transporte de los

objetos desde el domicilio del expositor, de su colocación y custodia en la sección española de la exposición, y de devolverlos terminada que ésta sea. El dueño de la obra, el artista ó un delegado de estos, podrá presenciar el embalaje y reembalaje de la misma. El nombre del dueño de cada obra artística figurará juntamente con el del autor en el catálogo y en la exposición.

Una carta de Santo Domingo del 4 de junio dice y cualquiera diría que está en contradicción con lo que nos ha dicho el cónsul haitiano en Barcelona: «A consecuencia de la ocupación de los pueblos de las Matas y Neiva por nuestros enemigos, se dispuso y fue efectuada la salida de todas las fuerzas peninsulares y dominicanas que se encontraban en esta ciudad para la de Azua.

Son muy notables las siguientes líneas de una carta fechada el 9 en Roma y por la circunstancia de estar dirigida al *Español de ambos mundos* periódico aficionadísimo al Piemonte: «Con respecto á la salud del Padre Santo, por la que me pregunta Vd. en su carta del 29 del pasado, le dire que lo he visto con frecuencia, y tiene el semblante de gozar una salud perfecta. Hace pocos días que estuve conversando con él por largo rato. Tiene una memoria pedrosa, pues me estuve hablando de acontecimientos que ocurrieron hace mas de 20 años, particularizando todos sus detalles. Es verdad que padece erisipela en una pierna, pero al presente se encuentra establecido, y no es probable que esa dolencia llegue á minar de una manera seria su salud.

La opinión en Roma se encuentra muy dividida y hay un partido fuerte que no desea la venida de Victor Manuel. Por lo que hace a mí, permítame que ponga en duda que pueda Victor Manuel mejorar notablemente la situación de los habitantes de esta ciudad, quienes se quejan continuamente de su pobreza y miseria. Nuestro colega lucense dice que el autor de esta carta le merece un crédito ilimitado.

Varias personas muy respetables han sido arrestadas en Nueva-York porque tenían en sus casas y procuraban firmas para representaciones al Congreso, en que se le pide que ponga término á la guerra y reconozca á la Confederación del Sur. Nos faltaba ver esto: que en la república motivo hasta el simple derecho de petición haya naufragado.

En el gran hotel español de París situado en el Boulevard Montmartre, número 10, estaban esperando al señor don Joaquín Francisco Pacheco, de vuelta de los baños de Aix-la-Chapelle;

el señor general Medina y su hijo, de Londres, á donde habían llegado de Puerto Rico, y al Sr. D. Nicomedes Pastor Diaz, de Madrid. Se hallaban en dicho gran Hotel un inmenso número de familias de Madrid, Barcelona, la Habana y Bilbao.

Han comenzado en París los grandes trabajos para las iluminaciones espeluznantes del 15 de agosto, fiesta del emperador, y la cual presenciarán este año los reyes de Prusia y de Bélgica, que pasarán á la capital de Francia después de la visita del campamento de Châlons. Lo mas soberbio parecerá ser la iluminación griega de la gran plaza de la Concordia, convinada con las aguas de las fuentes, rodeando el obelisco de Luxor y prolongándose por ambos lados hasta el palacio de las Tullerías, y por los Campos Eliseos hasta el Arco de la Estrella. Los fuegos artificiales del 15 de agosto serán este año una verdadera maravilla, especialmente el inmenso ramillete final, de luces de todos colores, y parece se quemarán en el centro del puente del Trocadero, que atraviesa el Sena.

Las liquidaciones examinadas y aprobadas por la dirección general de contabilidad de la Hacienda pública del capital que ha resultado á favor de las corporaciones ó establecimientos por las ventas de sus bienes ejecutadas hasta el 2 de octubre de 1858, ascienden á 299, y las de mayor importancia son: las del ayuntamiento de Lezama, en Albacete, que ascienden á 386,203 reales; la del de Luciana, en Ciudad Real, á 264,601; la del hospital de Tatarrubias á 232,794; la de Santa Isabel de Jerez 110,246; la del hospital de San Juan de Dios de Málaga 498,818; la del de convalecientes de la misma ciudad 282,715; la de propios del ayuntamiento de Morata de Tajuña 142,574; la del de Cobos de Segovia 186,421; la del hospital civil de Cádiz 295,460; la de la casa de socorro de Málaga 331,415, y la del hospital de Teruel 116,055.

Ha salido de esta corte en dirección á Vitoria, el Sr. D. Nicasio Gaerán redactor de *El Constitucional*.

Nuestro correspondiente del Escorial nos escribe manifestándonos que á medida que aumenta el calor por Madrid aumenta álicante el número de personas que acude á veranear, siendo ya mucha la animación que se nota en el real sitio. Entre otras muchas familias se cuentan las de la Unión de Cuba, Santa Cruz, Méndez Vigo, Enriquez Trillo, Moreno Valdés, Roldán, Maqueira, Moreno López, Albacete, Tuero, Hermida, Cosío y Palacios.

Amada, que no puede disimular una sonrisa, cogió tu cepillo y se coló el Colocando mi traje doblado debajo del brazo, prosiguió:

Cada uno tiene sobre si las faltas de su juventud, si fué borrasco. Estás en la edad donde la corrección y la amonestación pueden ejercer influjo sobre el carácter de una hembra, horada lejos de ver con gusto vuestra partida para lejanas tierras, ni entristece pensar que no os veré un rato por la mañana y otro rápidamente por la noche. La costumbre nos domina, y somos soberbios débiles para dejarnos dominar.

Pero este viaje es para vuestro bien, y además los viajes cultivan la inteligencia.

Dijo: — Después en el mismo tono: — He puesto, dijo, el cepillo y los peines en el bolíster del costado, las botas nuevas en el fondo, y todas vueltas corbatas en la cartera. — Qué bien hacen ahora las maletas! Solo se les podría reprochar muchas separaciones superfluyas, vulgarmente hablando. Las tres docenas de camisas y los calcetines, repasados á ordenanza... No tengo necesidad de anadir que al cabo de catorce años que estoy en la casa, habiendo conocido un atrapío, y habiendo visto crecer día por día, recibir con gana interas noticias vuestras alegrías de verme parir! dijo contentiendo apenas el llanto que se agolpaba á mis ojos.

— Alegrarme! respondió Liban. — Por querer los criados nos acostumbramos a soportar todos los caprichos, y no lo siento tanto como vos, pero apruebo que se os corra á la fuerza la manía de insertar novelas en las revistas y otros periodiquillos. Ya estamos hasta por encima de la cabeza, vulgarmente hablando, del oficio de escribir voluntariamente el pobre Liban.

— En el coche está abajo, me dijo Liban entrando.

Cargó con mi maleta, le seguí en si-

pana, insistiéndose en su complicitad en los acontecimientos de Loja.

En el mercado de granos de Madrid se han vendido ayer 1.519 fanegas de trigo de 49 á 57, reales quedando por vender sobre 1.653 fanegas; la cevada nueva á 00 rs. fanega, aneja de 25 á 26, y la algarroba á 36.

La mas completa tranquilidad ha vuelto á renacer en las corveras andaluzas que se habían alarmado naturalmente con los últimos sucesos. Los braceros vuelven á sus habitaciones, y la confianza renace en los ánimos de los hacendados. De creer es que la terrible lección que han presentado aquellos habitantes arrastrados por promesas criminales, sirva de escarmiento anticipado á aquellos que pudieran aun tener fe en principios que jamás pueden llegar á ponerse en práctica ó se dejen arrastrar por seducciones insidiosas.

SS. MM. y AA. continuaban anoche en Santander sin novedad en su importante salud.

— Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Cádiz 24.

Ha llegado el vapor *Berenguer* en 17 días de navegación y con 76 pasajeros; no ha comunicado con la plaza y ha seguido su ruta para Marsella. La correspondencia aun no se ha recibido.

Paris 24.

El 3 interior español á 47 1/8; el 3 exterior á 48 0/0, la diterior á 60 0/0 y la amortizable á 16 1/8; el 3 por 100 francés á 67-75; el 4 1/2 á 97-98.

Londres 24.

Los consolidados quedaban de 89 7/8 á 90.

— Esta madrugada recibimos también los siguientes:

Cádiz 24.

El correo de la Habana llegó hoy traer las siguientes noticias, que alcanzan al 6 del actual.

Ha fallecido el arzobispo de Cuba.

Un terrible incendio en un barrio extramuros de la capital ha destruido diez casas.

La situación económica ha mejorado mucho. Los precios del azúcar y del aguardiente han subido.

El cambio sobre Londres se ha elevado desde 4 1/2 al 12 y al 18.

Las noticias de Puerto Rico son del 21 del pasado, y nada ocurría allí de particular en aquella fecha, no habiendo novedad ni la salud ni en la tranquilidad pública.

De Santo Domingo dicen con fecha del 23 del pasado que las partidas que invadieron el territorio dominicano se retiraron viendo que el país rechazaba el grito de insurrección.

Cádiz 24.

En las correspondencias de Paris que publica *El Español de ambos mundos*, y de cuantas noticias, a veces aventuradas, es imposible responder, se supone á la llegada á la capital de Francia de la duquesa de Cambridge, parienta de la reina de Inglaterra, que pasa á Baden, una misión importante en el arreglo de la cuestión europea. En estas misivas carlistas se dice que D. Juan de Borbón está siendo en Inglaterra un instrumento con que se amenaza á Es-

paña, que me hicieron mucho bien. Liban, como la familia de mi padre. — Por su pueyecilla abierta descubri el hermoso rostro de una joven coronada de flores.

Hemos leído vuestra novela, por la que estaré muy satisfecho. — Nuestro padre, me dijo, ad. d' Ablou.

Sofia se paseó en su coche de boda, y el resto del gran Eberhard apareció detrás de su diadema de flores, exclamando al tiempo que el coche partía: — Magnífico debut, amigo Carlos!

Mad. d'Ablou me hizo un saludo amistoso, y Sofia conservó su inalterable sonrisa.

No hay duda que Sofia y mi encantadora baronesa d' Haynard, tenían un punto de contacto, las dos se parecían al retrato. Sofia un poco más cada dia, cada dia un poco menos la baronesa.

Sofia despertó en mi un recuerdo. — Otro pesar!

Lo que principalmente me enojaba era la satisfacción que el baron iba a experimentar al saber mi partida. — ¡Qué rizadas cabellitas! — Creo que Juan me quiere, solo porque le pintado mas de una vez la dura de vuestros ojos! — ¡Qué juguetones caían vuestros rizados cabellitos!

Los franceses de Bolonia tienen todo el aire británico, y en esto en la ciudad se advierte está hecho para los *gentlemen* y para las *ladies*. Prefiero á Londres, porque odioso y todo como es, se encuentran en el mas parisienes.

¡Qué niña tan deliciosa era! Elena! — ¡Qué bien os sentabas el blanco y el azul, colores predilectos de vuestra madre, que realizaban el azulado oscuro de vuestros ojos! — ¡Qué juguetones caían vuestros rizados cabellitos!

Los niños ingleses me hacen volver los ojos á vuestra infancia, porque en ese pais no hay nada hermoso mas que los niños.

(Se continuara.)

AMADA.

NOVELA DE PAUL FEVAL.

Las ocho daban en el reloj al salir yo del cuarto de mi padre, á las nueve y media, partía el ferro-carril, y si lo que me pasaba era un sueño, urgía despertar.

Liban me esperaba á la puerta de mi cuarto.

Le lomado una maleta del amo, me dijo, la mas grande, para que vaya bien equipado, porque nuestro viaje de placer, vulgarmente hablando, no sera corto.

Y reia mientras doblaba, con gran cuidado mi pobre traje de Caillet y Fe-rembach.

— Os alegras de verme parir! dijo contentiendo apenas el llanto que se agolpaba á mis ojos.

— Alegrarme! respondió Liban. — Por querer los criados nos acostumbramos a soportar todos los caprichos,

y no lo siento tanto como vos, pero apruebo que se os corra á la fuerza la manía de insertar novelas en las revistas y otros periodiquillos.

Ya estamos hasta por encima de la cabeza, vulgarmente hablando, del oficio de escribir voluntariamente el pobre Liban.

— En el coche está abajo, me dijo Liban entrando.

Cargó con mi maleta, le seguí en si-

